Laboratorio N° 8
e Seccién 2-4 : Nombre
8 T Fecha

Laboratorio N°® 9
—— | Seccion 2-5 - Nombre
: : Fecha

1 s, : Resuelve los siguientes problemas de funciones lineales como modelos matemaéticos.
i (i 1. Contesta en forma breve las siguientes cuestiones. . : : .

1. Problema dal diskette de computadora.
a) ;Cuéndo dos rectas son paralelas? s

gy 1 Un negocio de computadoras vende 10 diskette por N$15 y 30 diskette por N$40.
Hii Asumiendo qu- el nimero de pesos varia linealmente con el nimero de diskette.

Escribe una ecuacién particular que exprese los pesos en términos de los diskette,

i it y usala para predecir el precio de una caja de 100 diskette. Bosqueja la grafica.

b} ¢(Cuéndo dos rectas son perpendiculares?

2. En cada uno de los siguientes casos encuentra la ecuacion de la recta con la

:
?‘!.E i | e T "'C' . rCi - 2
T informacién proporcionada. 2. Problama cle la leche.

b e _ e 4 1 2
| . a) La pendiente es -5 v la interseccion "y”" es de 21 Jorge vende un bote de galén ( = ) de leche en $3.09 y = bo'pe ( = ) en

i $1.65
i 1 s _ b) Tiene una pendiente de 11 y pasa por el punto (3,7) _, s ,
i it ] ; 5 Considera que cada centavo que pagas'por un bote de leche varia linealmente con
il | c) Tiene una pendiente de T y pasa por el punto (-4,3) el nimarc de cuarios que cada bote tiene. _ ;

: a) Escribe l2 ecuacién particular expresando el precio en términos de los cuartos.
d) Pasa por los puntos (1,7) y (3,10) ) 2 ecL p p p _

b) Si Jorge vende tres botes de galén, ;Cuél serfa la ecuacién para predecir el
przcio? ok '
¢) Ei precio actual por un ( % ) de galén es de $0.57 y el de ( % } de galén es

e) Pasa por los puntos (-1,4) y (-5,-4)

f) Pasa por el punto (5,8) y es paraicla a la recta y=7x-6

de $0.99. ;Estos precios estdn de acuerdo a tu modelo matemético?
Si no es asf, ;Cuédles fueron tus resuitados por arriba o por abajo del precio

i | ronosticado?
, h) Pasa por el punto (5,8) y es paralela a la recta 2x+3y=9 ‘ P : -

g) Pasa por el punto (-4,6) y es perpendicular a la recta y=0.4x+7

i 1t . : : d) Suponiendo que encuentras el bote de leche marcado a $3.45, sin saber la
B ) Pasa por el punto (4,1) y es perpendicular a la recta 5x-7y=44 cantidad de leche. De acuerdo a tu modelo, Cuanta cantidad de leche deberia
| “de contener? ' ;

j) Es horizontal y pasa por el punto (-8,9)

e) Bos ja la gréafica de la funcién.
k) Es vertical y pasa por el punto (11,-13) 8 0SQue} g

f) $Qué representa la interseccién con el eje del costo (eje vertical) ?

§ Ana ek :
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Laboratorio N° 10
Repaso Cap. 2 Nombre
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Laboratorio N° 11

‘Secciéon 3.1y 3.2 Nombre
E Fecha
| ¢(Cuédles son los casos posibles que se pueden presentar en un sistema de

.

T—

Grafica las siguientes funciones, proporcionando valores de "x” Yy encontrando *y*

1. y= -243
2. 5x+3y=1

Para las siguierites ecuaciones, encuentra su:
a) Gréfica (forma réapida)

b) Pendiente

c) Interseccién con "y*”

. 3. 2x+5y=4

4. 3x+2y=-5

5. Dada la ecuacién y+5= 3(2x+1), conviértela a la forma y=mx+b, y encuentra su

pendiente y la interseccién con "y”.

6. Dada la siguiente ecuacién y-2= 5(x-4), transforma la ecuacién:
a) A la forma pendiente-interseccién
b) A la forma ordinaria
c) A la forma interseccién

7. Dada la pendiente y un punto, encontrar la ecuacién en la forma punto-pendiente

m= ; Yy pasa por el punto (7,-3).

8. Encontrar la ecuacién de la recta dado los puntos (-5,-3) y (2,6).

o

9. Resuelve el problema de funcién lineal como modelo matematico.

La medida del zapato que una persona necesita varia linealmente con el tamaiio de
su pie, el zapato més pequefio de los adultos es nimero 5 y es para una persona
cuyo pie mide 9 pulgadas de longitud, un zapato numero 11 es para una persona

cuyo pie mide 11 pulgadas de longitud.

a) Escribe la ecuaci6n particular expresando la medida del zapato en funcnén del

.. tamaiio del pie.
b) Si tu pie mide 12 pulgadas de longitud, ;Qué medida de zapato necesnas?

c) Si Carlos T. que juega para el equipo tapatfo (chivas) calza zapato del nimero

22, ;Cuél es la medida de su pie? b

d) Bosqueja la gréfica.de la funcién que relaciona la medida del zapato ‘con la

longitud de su pie.

&

. ecuaciones lineales? Mencidénalos y explica brevemente en que consiste cada uno

de eilos

Resuelve cada uno de los siguientes sistemas de ecuaciones lineales por el método
indicado.
Método grafico

1. 3x+4y=-5
2x-y=4 Solucién =
2. 2x=3+5y
. 4x-6=10y Solucién =
3. 3y=x+15
2x=6y+7 Solucién =
Suma y Resta
4. -3x+2y=7
4x+2y=-14 Solucién =
5. 3x+4y=-15
3x+6y=-21 Solucién =
6. 4x+5y=6
Sx+2y=-1 Solucién =
7. 5x-7y=-16
2x+8y=26 Solucién =
Sustitucion
8. 4x-3y=2
2x+y=-4 Solucién=
9. -x+4y=-3
2x-3y=11 Solucién =
10. 3x-y=b
x-y=c Solucién =
11. 2x+3y=8
x+4y=11 Solucién =
13



Laboratorio N° 12

Seccion 3.3 Nombre

Fecha

| Calcula el valor de cada determinante

Y 1 2 2. 2 .1
s SR ! 4 3
3 10 -5 4. : I
2 1 0 4
5 % % 6. l1é O
8- =6 =9...0

Il Expresa en qué consiste la regla de Cramer para resolver cualquier sistema de

ecuaciones lineales como:
ax+by=c,
ax+b,y=c,

x=7?

y=?

Il Resuelve cada uno de los siguientes sistemas usando la regla de Cramer.

1. 3x+9%=15 2. -4+10y=38
6x+12y=18 11x-9y=15
3. S5x+2y=3 4. %x+%y=13
2x+3y=-1 x-%y=—42
i 2. 3
5. 3Ix+y=20 6. Ex, __’.y 5
i v, sl SHGRL )
s b (il LA
7. JS5x-2y=3 8. 16x-4y=20
-15x+6y=-4 12x-3y=15

9. (Puedes explicar lo que sucede en los problemas 7 y 8?

10. ¢Cémo se le llama al sistema que resulta de cada uno de los problemas 7 y 87
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Laboratorio N° 13

Seccién 3.4 Nombre
Fecha
Dadas las siguientes funciones:
fx)= 3x+11
gx)=x’+x+1
EvalGa lo siguiente:
17 2. g3
3. O 4. f(0.5)
£(5), 6. g
7. g(2-a) 8. fixty)
g(0)
9. F0o% 10. fifix))

1.

Resuelve el siguiente problema.

Problema del bote de pedal:

Zory y Fernando pedalean por el rio Santa Lucia. Checan la salida y pedalean un
rato por el rio, regresando al embarcadero.

Sea "t" igual al numero de minutos transcurridos desde que salieron del
embarcadero.

Sea f{t) = ndmero de metros que recorren de ida.
Sea gft) = nimero de metros que recorren de ida y vuelta.

Encuentra:
a) Ellos deducen que la ecuacidn para la funcién *f" es f(t)= 32t
Encuentra:
JG6) =
fi7) =
f(i0)=
b} La ecuacién para la funcion "g" es g(t)=-17t+510
Encuentra:
g(18)=
g(32)=
¢) Bosqueja la grafica de “f" y "g” en el mismo plano.
d} Calcula el punto de interseccién de las gréaficas.
e) ¢Cudl es la situacién en el mundo real del inciso anterior?
f) ;Cuénto tiempo tardan en regresar al embarcadero?

5
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Laboratorio N° 14

Seccién 3.5 Nombre
- Fecha

Traza la grafica de cada una de las siguientes ecuaciones con tres variables en un

plano tridimensional. :

1. x+2y+z=-6

2. 4x-2y-z=-4

3. 2x-y+3z=19

Dadas las siguientes ecuaciones, traza su grafica y expresa si es paralela a un plano
0 coincide con.

4. y+z=6

5. x+y=3

6. x=8

7. y+z=0

8. y=-4

9. Para la ecuacion Sw+3x+2y-z=30

a) Encuentra las cuatro intersecciones.
b)  Traza la gréfica de la ecuacién en "x", "y", *z"

16

Laboratorio N° 15
Seccion 3.6 Nombre

- Fecha

Resuelve los siguientes sistemas de 3 ecuaciones lineales con tres variables.

1. x-2y+3z=3

2x+y+5z=8
Ix-y-3z=-22

2. 2x+2y+3z=-1
3x-5y-2z=21
7x+3y+5z=10

3. 2x-3y=35
4y+2z=-6
Sx+7z=-15
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9. Resuelve el siguiente sistema de cuatro ecuaciones lineales con cuatro variables.

2x-y+3z-w=38
x+y-z+w=3
xX-y+5z-3w=-1
6x+2y+z-w=-2

6. Un tanque de 100 galones est4 lleno de agua en la cual se han disuelto 50 Ibs. de
sal; un segundo tanque contiene 200 galones de agua con 75 Ibs. de sal. ¢Cuénto
deberfa sacarse y mezclarse de cada 1?

17




Laboratorio N° 16 | Laboratorio N° 17

Seccién 3.7 Nombre Repaso Cap. 3 : Nombre
Fecha . Fecha

Resuelve los siguientes sistemas por medio de matrices aumentadas. i . st
Resuelve los siguientes sistemas de ecuaciones lineales por el método indicado.

1. 3x+8y=54 2. 4x+7=68 | | Método grafico.
4x+5y=38 2x+5y=46
. . y=2x+4
3. #x+3y=29 4. Sx-3y=-7 -6x+3y=12
6x+7y=41 2x+5y=22
Sustitucién
5. -2x-3y=15
6x-y=5 . 2. 7x-4y=5
9x+8y=3
En los siguientes sistemas las soluciones no son enteras. Resuélvelas por matrices | Suma y resta
aumentadas. :
3. 7x+4y=13
5x-2y=19
6. 5x+2y=43 7. x-8y=31 .
Ix-u=71 2x+5y=-17 1 Calcula el valor de los siguientes determinantes.
4. 2 .15 5 =l
-11 7 Fsi 'fa

Resuelve el siguiente sistema de ecuaciones lineales usando la regla de Cramer.

5. I3x-31y=-326
25x+37y=146

6. Dadas las siguientes funciones:

2x2-3
5

I(x)= y 8@&)=5x8

Evalla lo siguiente:

| A ¢) f(0.1) d) %&%
M e
'Ei\ i




7. Traza la gréfica de la siguiente ecuacién con tres variables en un plang
tridimensional. :

4x+5y+82=20

8. Resuelve el siguiente sistema de tres ecuaciones lineales con tres variables.

2x+2y+2z=12
x+y+z=8
3x+2y+5z=30

9. Resuelve el siguiente sistema de cuatro ecuaciones con cuatro variables.
x+y+z+w=10
2x-y+3z-4w=9
Ix+2y-z+5w=13
x-3y+2z-4w=-3

10. Resuelve el siguiente sistema por medio de matrices aumentadas.

a) 2x+3y=13 b)
4x-y=35

3x+5y=7
2x-y=-4

Laboratorio N° 18
Secci6én:4-1y 4-2 Nombre

Fecha

1. Escribe la ecuacién general de una cuadratica

2. Transforma las siguientes ecuaciones a la forma general de una funcién

cuadrética.
a) y=0(x+2)(x-3) bl  y=(3x+4)
c) y=8(x-1) d)  y-12=(2x-3)

3.  Calcular "y" dado el valor de "x"

rd

a) y=202-5x+2 si x"=], x=-2

b) y= (3x-4) si x=0, x=-3
c) y=5x(2x-4)+8 six=7, x=-1
d) y=9%-0x+12 si x=10, x=-4

4. Traza la gréafica de la siguiente funcién cuadréatica

a) y=2x2-—%x—3



